

X 学雷锋 我们在行动

西海岸新区“1+3+N”青年志愿者服务社区行动启动

让青春在志愿服务中闪光

□记者 王培珂 报道

本报3月2日讯 今天下午，2023年青岛西海岸新区“1+3+N”青年志愿者服务社区行动启动仪式在星光岛举行。

据了解，“1+3+N”青年志愿者服务社区行动是以打造“共建共治共享”的社会治理格局为目标，在党建统领、团建指导、社会协同下，进一步动员和组织广大团员青年，积极投身到青年志愿者服务社区行动中，展现出青年志愿者服务社区的N种场景。

启动仪式上，围绕基层治理、乡村振兴、全国文明典范城市创建、深化美丽新区、建设青年友好型城区、关爱“希望小屋”、开展公益大集发布了七大青春行动，为广大青年志愿者提供行动指南，让学雷锋活动融入日常、化作经常，实现青年与城市共提升。

活动现场，真情巴士集团职工贾佑玲进行了雷锋精神宣讲，讲述了新时代的雷锋故事；长江路街道北江路社区、黄岛街道涓洲岛街社区等负责人为“1+3+N”青年志愿者服务社区行动“青年志愿者服务队”授旗；山海情救援联盟的薛成瑾代表青年志愿者表态发言。

启动仪式结束后，举办了“益动青春 缤纷四季”公益大集活动，为居民提供心理疏导、法律咨询、义诊、理发、小家电维修、便民办税等志愿服务，来自开发区税务局和119家青年社会组织的70余名青年志愿者参加。



青年志愿者在公益大集上为市民义诊。□记者 王培珂 摄

近年来，新区青年志愿服务工作呈现蓬勃发展的良好局面。广大青年社会组织、青年志愿者积极响应号召，投身全区乡村振兴、抢险救灾、节俭保障等志愿服务活动，用实际行动诠释了“青春西海岸 志愿我先行”的青春担当。2022年，全区集结招募青年志愿者队伍95支，3000余名青年志愿者投身疫情防控工作；“520公益日”和“99公益日”共募集资金29万余元，新建“希望小屋”14间，参与活动人数位列全市第一；打造“益动青春”志愿服务品牌，开展各类志愿服务活动15次，受益人群4000余人次；携手有关驻区高校团委服务保障青岛国

际啤酒节、黄河流域跨境电商博览会等重大节会，志愿服务时长累计达2万余小时。在2022年度全省学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单中，新区5个典型榜上有名，是青岛市获评数量最多的区市。

新区团委主要负责同志丁玲表示，希望广大团员青年做忠于党和人民的无私奉献者，做精益求精的爱岗敬业者，做锐意进取的开拓创新者，沿着雷锋的足迹，用一个人的努力带动一群人，用一群人的努力带动一座城，用青春力量让雷锋精神在新时代社会主义现代化示范引领区建设中发出更加璀璨的光芒！

青岛命名一批学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵

新区2个团队和1名个人榜上有名

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前，青岛市委宣传部分印发《关于命名青岛市学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵的通报》，共有10个单位（团队）被命名为青岛市学雷锋活动示范点、10人被命名为青岛市岗位学雷锋标兵。西海岸新区2个团队、1名个人榜上有名。

其中，中国石油大学（华东）春晖志愿服务队、西海岸新区琅琊镇“浪花”志愿服务团队被命名为学雷锋活动示范点；青岛黄海学院武装部部长、军事理论教研室主任李桂臣获评岗位学雷锋标兵。

西海岸新增6家“雷锋学校”“雷锋社区”

□记者 王雪 报道

本报3月2日讯 今天，西海岸新区举行“雷锋学校”“雷锋社区”授牌仪式。红石崖小学、嘉陵江路小学、海王路小学、胶南小学等4所学校被授予“雷锋学校”荣誉称号；王台街道徐村、胶南街道水城路社区被授予“雷锋社区”荣誉称号。

近年来，新区关工委、文明办等单位通过开展“创建雷锋学校”和“创雷锋社区，建和谐家园”的“双创”活动，指导学校和社区广泛开展雷锋事迹、雷锋精神、雷锋式模范人物的宣传教育，营造了学习雷锋好榜样的浓厚氛围。据了解，目前新区已评选出青西一中、嘉陵江路小学等16所“雷锋学校”，隐珠街道黄土庄社区、黄岛街道前湾社区等8个“雷锋社区”。

黄海学院武装部部长、雷锋班第21任班长李桂臣——

给“00后”讲好新时代雷锋故事

□文/图 本报记者 丁一

在青岛黄海学院，有一位和雷锋特别“熟悉”的人，他就是学院武装部部长、雷锋班第21任班长李桂臣。作为一名军人，李桂臣曾在雷锋班锻炼成长。如今，他走进校园，为“00后”讲述雷锋的故事。“雷锋离我们那么远，雷锋精神是否会过时？”面对学生们的懵懂提问，李桂臣用自己的人生经历坚定地表示：“雷锋精神永远宝贵、永不过时。一定要把雷锋精神永远传承下去！”

“我祖籍山东临沂，在黑龙江长大，1996年12月入伍当兵。”说起进入雷锋生前所在部队的经历，李桂臣充满自豪。由于表现优异，经过选拔，李桂臣进入了雷锋班。2002年，他又通过了部队的比武考核，成为第21任雷锋班班长，这也成了他一辈子的光荣。

“在部队里我们每天都要看有关雷锋的书籍。那时，雷锋班每天都会收到群众来信，最多时一天能有五百多封。”李桂臣说，他和战士们抽空就会看信、回信，并立志要把雷锋故事



李桂臣（右）受聘成为黄浦江路小学校外辅导员。

讲好、把雷锋精神发扬好。

离开部队后，李桂臣选择自主择业。他来到青岛黄海学院武装部工作，平日里负责开展国防军事教育、军训等。在黄海学院雷锋纪念馆，面对展陈的一张照片，李桂臣总能生动地讲出大量关于雷锋的故事。“雷锋不是生来就那么‘强大’，他20岁参军时曾因体检不合格差点当不了兵，入伍后最初的投弹训练等也都不合格，但他凭借顽强的毅力，最终成长为一名合格的战士。所以说，努力拼搏是

雷锋精神的内涵之一。”李桂臣说。

据了解，黄海学院有着优良的学雷锋传统。2012年，该校投资100多万元建成了国内高校首座雷锋纪念馆，面积300余平方米，收集雷锋珍贵图片、音频资料等400多件，中英文版本的学雷锋书籍、宣传品等150余件。在李桂臣的协调参与下，多任雷锋班班长到该校开展讲座。此外，每年新生入校时，该校都会举办学雷锋启动仪式，每年3月都会组织学雷锋表彰活动。

滨海街道启动新时代学雷锋服务月活动

□记者 张静

通讯员 陈天 报道

本报讯 为传承和弘扬雷锋精神，3月1日，滨海街道联合驻区某部、黄岛公安分局在三沙路社区文化广场举行了“军民警民一家亲，雷锋精神薪火传”暨滨海街道新时代学雷锋服务月启动仪式。

当天，来自青滨附院、大珠山法律服务所、青岛远洋船员职业学院等近20支志愿服务团队参加了活动。志愿者们现场为社区居民修理电动车、开展急救知识培训、提供法律咨询服务等，黄岛公安分局禁毒大队的民警还向群众进行了禁毒宣传。

近年来，滨海街道联合40多家企事业单位及社会组织成立了志愿服务联合会，将志愿服务融入基层治理，打造了“滨海义心”志愿服务品牌。接下来，该街道将以雷锋精神为引领，让更多群众参与到志愿服务活动中，促进学雷锋活动常态化、持久化。